

Előfizetési ár:

helyben, hűsös hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Kiadó:

Részvény-nyomda.

A korcsmák vasárnapja.

A magyar ember tüzes véralkatával nagyon is egyezik, ha olyan kérdések taglalásáról van szó, a hol könnyen felfortyanhat és neki eresztheti szenvedélyét, disputálhat, a nélkül, hogy mérséklőleg lehetne rá hatni. Politizálni is azért szeret olyan nagyon a magyar ember, mert szóval győzheti és bizonyíthatja, hogy az egész világot képes lenne kormányozni. Vannak ugyan egyes maliciozus emberek, akik bajusz alatt oda vetik: a saját házában sem tudsz kormányozni és rendet tartani, hogyan akarod hát az országot, Ausztriát, az egész Európát kormányozni? — Szóval. Persze, hogy szóval. Ezzel győzzük mi bőségesen.

Ez egyszer békét hagyunk e helyen mi is a politikának és nem ellenkezünk polgártársainkkal. Hanem olyan témát hozunk elő, a mit éppen úgy szeret a magyar, mint a politizálást: a korcsmák ügyét. Azaz, hogy nem is a korcsmákat, hanem a vértkergető tüzes itókat.

Erre pedig az adja meg az alkalomszerűséget, hogy Hevesvármegye törvényhatósági bizottsága szabályrendeletet alkotott, abban többek között ezek foglaltatnak:

»A korcsmák, sörházak és bormérések hétköznapiakon reggel 5 órától éjjeli 10 óráig tarthatók nyitva és azokban a zenélés éjjeli 10 óráig szabad.«

»Ezen időn túl az üzlet nyitvatartására és a zenélésre külön hatósági engedély szükséges, mely írásbeli kérelmet a járási főszolgabíró adhat meg.«

»Korcsmák, sörházak, bormérések vasárnapokon Szent István király napján s általában véve nagyobb ünnepeken, u. m. Husvét, Áldozó csütörtök, Pünkösöd, Urnapja és Karácsony ünnepén egész nap zárva tartandók, azokban álló, vagy ülő vendégeknek ottani fogyasztásra italt kiszolgáltatni tilos. — Ezen tilalom oly községekben, melyekben a lakosság tulnyomó része ugyanazon vallást követi, csak az illető vallásfelekezet ünnepeire, oly községekben azonban, melyekben a más vallásfelekezetűek is a lakosság legalább 30 százalékát képezik, ezen vallásfelekezetek ünnepeire is kiterjed.«

Hevesvármegye híres arról, hogy politikai kérdésekben rendszerint exponálja magát. Ez egyszer olyan kérdéshez is hozzá nyult, a melynek el

bíralásához nem csupán hazafias lelkedés szükséges.

Ez a szabályrendelet a közvagyonyosodás, közbiztonság, erkölcsösség, vallásosság, népnevelés előmozdítására hatalmas eszköz, melynek hasznát be látni sem lehet.

A népben erősebb az összetartás ösztön, mint az iszákosságra való hajlam. Munkaidőben dolgozik, este pedig nyugalomra tér. Ellenben ünnepeken, a mikor a munka szünetel, tele a korcsma. Itt veri el sok munkás heti keresetét, itt kapnak erőre a féktelen indulatok. Itt kap lábra a törvénytiszteletlenség, ez melegágya a társadalmi rend elleni felbujtásnak, osztrágyulónak.

E tilalmat nem egyes törvényhatóságok területére, hanem az egész országra kiterjeszteni kellene.

Ez az intézkedés azonban csak egyoldalú. A nép, főleg a fiatalja, el-esik a munkaszüneti megszokott szórakozástól, hanem ez idejük a közművelődés fokozására felhasználtassék. Terjeszteni kell a népkönyvtárakat, rendezni kell minél szelesebb körben erkölcsnemesítő felhívásokat, a fiataloknak kellemes szórakoztatást.

E célra legalkalmasabbak volnának a népkertek, a hol alkalom adatnék a testedző, általában szokásos szórakozások, társasjátékok gyakorlására, táncmultságok, összejövetelek megtartására. Szegeden már évtizedek óta a város tart fen 8 tánchelyet, vasárnap délután ott a fiatalok táncolnak, este hazatérnek. Egy-egy legénynek 20 krajcárjába kerül az egész multság, a lányok pedig vendégek.

Ha ilyen intézkedések történnek, sok ezer családnak békésebb lesz az otthona, több lesz a betevő faluja, egészségesebb lesz a nemzedék, ezekre rugnak a nép megtakarított fillérei.

Hasztalan hozzák kötettségmra a tiltó, a büntetőtörvényeket, a tilalom a bűn elkövetését meg nem akadályozza, csak a bűnt fenyíti. Hanem a bűnre vezető alkalmat elvonni, ez a bölcsesség és ez a hozott szabályrendeletnek legnagyobb érdeme.

A hátralék.

Nagy a törvényhozás hátraléka az elmúlt esztendőről. Sok benyújtott törvényjavaslat fekszik a Ház előtt elintézetlenül. Valamennyi fontos, sürgős dolog. A ház legközelebbi ülésének napirendje a következőkben közli a hátralékos törvényjavaslatok jegyzékét.

1. Az 1903. évi május—decemberi indemnitás. 2. Az 1903. évi költségvetés. 3. Az 1904. évi költségvetés. 4. Az 1904.

évi január—áprilisi indemnitás. 5. Az 1903. évi ujoncjavaslatok. 6. Az 1904. évi ujoncjavaslatok. 7. A magyar-olasz kereskedelmi provizorium előkészítéséről szóló törvényjavaslat. 8. A magyar osztrák kiegyezés. 9. Az új vámtarifa. 10. A külföldi kereskedelmi szerződések. 11. A magyar-horvát kiegyezés. 12. A tisztviselők fizetésrendezése. 13. Az állami beruházásokról szóló törvény. 14. Számos apró vicinális vasutról szóló törvényjavaslat. 15. A főrendek összeférhetetlensége. 16. Számítalan közigazgatás reform. 17. Az egyenes adók reformja. 18. Az adókezelés reformja. 19. A pénzügyi közigazgatás reformja. 20. A bányatörvény revíziója. 21. A valutareform befejezése. 22. A katolikus autonómia. 23. A kongrua. 24. A jogi oktatás reformja. 25. A népoktatási törvény revíziója. 26. A vizitokról szóló törvényjavaslat. 27. A hajózható csatonák építése. 28. A mezőgazdasági szakképviselő. 29. A telepitésről szóló törvényjavaslat. 30. Az állami parcellázás. 31. A budapesti kereskedelmi kikötő. 32. A vicinális törvény reformja. 33. Az ipartörvény módosítása. A munkások baleset biztosítása. 34. A házalás és a vásárok rendezése. 35. A tisztességtelen üzleti versenyről szóló törvényjavaslat. 36. Az új biztosítási törvény. 37. A mértékügy rendezése. 38. A perrendtartás reformja. 39. A büntető törvény reformja. 40. A telekkönyvi ügy új szabályozása. 41. A telekkönyvi ügy új szabályozása. 42. A tagosításról szóló törvény módosítása. 43. A székely-vasutak ügye. 44. A civilista fölemelése. 45. A tisztviselők pótléka. 46. Kalkulációs statisztika. 47. A tengeri szabadhajózás segítése. 48. A cukorra vonatkozó törvények némely határozmányainak módosítása. 49. A mérsékelt áru marhasórolról szóló 1897. I. törvényeikk módosítása. 50. A vámvonalon át behozott dohány és dohánygyártmányok engedélyilletékének megváltoztatása. 51. Az üzletüket a monarchia mindkét államában kiterjesztő vállalatok megadóztatása. 52. A gőzhajózási szállítás használata után járó adó megszüntetése (a kiegyezéshez tartozó javaslatok). 53. Az 1885. évi VI. 13. §. 2. pontja rendelkezésének Budapest főváros törlesztéses költségeire való kiterjesztése. 54. Készfizetések fölvétele. 55. A koronaérték megállapításáról szóló 1892. XVII. törvényeikk kiegészítése.

Ingatlanok új kézen.

A telekkönyvi hivatal kimutatása.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, most állította össze a kimutatást arról a forgalomról, a melyet a telekkönyvben nyilvántartás céljából a múlt év folyamán elkönyveltek.

Az 1903. évi értékforgalom, melyet Kovács István kir. telekkönyvvezető állított össze, birtokra és új terhek keletkezése következtében történt.

A telekkönyvi hivatalnak 1903. évi értékforgalmáról szóló részletes kimutatás a következő:

Változások: I. A birtokban, élők között:

	hány esetben?	korona
1) szerződések által	1250	3.275,737
2) végrehajtát által	114	439,966
8) halál eset következtében	386	1.034,037
Összesen: 1744		4.748,740
II. A terheknél, az új terhek keletkezése következtében élők között.		
4) szerződéses bekebelezése	1745	4.644,675
5) igazolt előjegyzés	58	43,163
6) végrehajtás utáni bekebelezés	311	271,583
7) hagyatéki átszolgáltatás által	248	141,201
Összesen: 2362		5.107,622
b., Terhektől való felszabadulás következtében		
8) a hitelezők kielégítésére szolgáló bejött összeg elégtelensége miatt	1	1,640
9) a dologi jognak más módon való megszűnése által	2524	3.992,350
Összesen: 1525		3.993,990
10) egyszerű előjegyzések	136	240,490
11) a végrehajtási jognak már fenálló követeléseknél való bekebelezése	114	166,787
12) már betáblázott összegek átruházása	39	140,414
Összesen: 289		547,691

Farsang.

Karneval hercege újból felöltötte néhány hétre színes, csillogó ruháját, a bájos Pierok és Pierettek fejkébe nyomták esőrgő sapkájukat s ezzel megindul a vidám menet, hogy diadalmasan megszállják az összes tánctermet, kacagásuk betöltse a levegőt. A pajkos koboldok belebujnak a fiatal lányok kis szívébe,

TÁRCA.

T Ű Z.

(Egy vadász irataiból.)

Tudjátok, mi a magányosság? Ha téli erdőben, kopasz fák között, egyedül megállsz és a szél süvöltését hallgatód; lombtalan bokrokot át látni a dércsipe mezőt — rajta, mint halovány árnyék téli délutánok párázatai szállnak.

A téli erdőnél nincs megindítóbb. A hó még nem esett le, a vadvízek is mozdulatlanul, feketén, sáros partok között fekszenek, némán, mint a gyászoló szívek; — fagy sínes. De az ut mentén találsz egy meggyfát, amin kis cinke táncol és halkán füttyűrész. Senki sem tudja, honnan jön a cinke; nyáron nagyon elrejtőzik, erdők mélyében hallani csak sípját, de télidőben a faluba költözik, meggyfákra és eperfákra; sokat füttyül és gyorsan elröpül. A téli erdőben is láttam a cinkét.

A nagy némaságban lomb se, haraszt se, galy se rezzen, a fű nem suhog, csupán az avart hallani, amint rálépek. Midőn előre mentem, beljebb a fák közé a kanyargó erdei ösvényen, tudtam, hogy senkivel se fogok találkozni. Ugyan ki járna itt? A varjak is a mezőn laknak, a ravasz róka szénakazalban szundit, a nyul pedig, hogy hol fut, senki se tudja.

kiknek erre mosolya még vidámabb lesz, szemek még ragyogóbbak. És beleköltözködik a fiatal urak, az egész vidám bohó ifjuság lelkébe az életnek öröme, rózsaszínű derűje, mert így szokott lenni, ha Karneval herceg megsuhintja az ő kormánypálcáját és átveszi uralmát.

A mamák pedig sürgősebben forgatják a divatlapokat, hosszú és tartalmas értekezletekbe bocsátkozva a divattermek és női varróműhelyek vezetésével, míg a papák erszényeiket tapogatják némileg aggodalmasan, mindazonáltal derűs képpel. Mert hisz az ember élete az esztendő tizenegy hónapjában ugyis csak szürke egyformaság, hát ki ne örülne egy kis rózsaszínű derűnek.

Mert van abban valami szívet vidámitó, mikor hull a könnyű hópehely, ártatlanság színébe öltöznek utcák és terek, melyekre élénk színekben vágódnak ki a fényes tánctermetek ablakainak sugárkévei s a levegőbe esárdás ütemei, keringők andalító hangjai szűrődnek bele.

Repülnek a párok a sima parketten, de ne repüljenek tova gyors szárnyakon affarsangnak órái. Járjanak ők csak ólomlábban, mert még mindig elég korán fogják elhozni a hamvazó-szördának komoly hangulatát. De addig is sok vidám farsangi mulatságot kívánunk jó szívet ifjaknak és öregeknek egyaránt . . .

*

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap, január 10. d. u. Piros bugyelláris fél helyárrakkal, este Grant kapitány gyermekei. Páratlan bérlet.

Hétfő, január 11-én Drótos tót. Páros bérlet. Keleti Juliska, a magyar színház operette primadonnája vendégfelleprével.

Kedd, január 12-én Elevenördög. Páratlan bérlet. Keleti Juliska vendégfelleprével.

Szerda, január 13-án Suhane. Páros

bérletben. Keleti Juliska vendégfelleprével.

Csütörtök, január 14-én San Toy. Páratlan bérlet. Keleti Juliska vendégfelleprével.

Péntek, január 15-én, Arany ember, félhelyárrakkal.

Szombat, január 16. Nagy apó. Páros bérlet.

Vasárnap, január 17-én. Nagy apó. Páratlan bérlet.

Előkészületben:

Új darabok: Vándor legény, Arany hid. Új fundlandi, Bonaparte.

Régi darabok: Görög rabszolga, Két taeskö, Arany lakodalom, Fromont és Ralsler.

Segéd darabok: Drótos, Menyecskek, A bor, Casanova.

H I R E K.

— jan. 9.

— **A helveciai telepesek.** Szokatlanul nagy számban jelentek meg pénteken délután a pénzügyi bizottság ülésére a bizottsági tagok. Olyanokat is láttunk ott, akik a város ügyeiben nem igen vesznek részt. A Helveciai telepesek ügye hozta össze ily szép számmal a bizottság tagjait. Két vélemény ütközött egymással. Némelyek azt vitatták, hogy a segítés módjának keresésében semmi esetre sem szabad odáig menni, hogy a közbirtokosságnak, illetve Weber Edének és társainak érdeke is figyelembe vétessék, ha segíteni akar a város, azt egyedül és kizárólag a telepesek érdekében teheti. A többség azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy ez a kényes és elég fontos kérdés csak úgy oldható meg, ha úgy a közbirtokosság, mint a telepesek már előre kölcsönös megállapodásra juthatnak és e megállapodást a városi hatóságnak elő kell mozdítani. Mert csak így lehet eredményes a beavatkozása. Ez utóbbi fölfogásnak volt többsége a bizottságban és ez nyújtott alapot a becslebizottságnak is javaslata megtételénél. A már ismertetett javaslat szerint a közbirtokosság is hajlandó arra, hogy a telepesek megválthassák magukat, viszont a telepítők

Nyári, ritka felhők fölmelegítik a szíved, de késő november zord magányában ki örülne a felhőknek.

Régebben tudtam, hogy melyik felhőben van eső, hó, szél, vagy jég, és örültem, ha baj nélkül elvonult házunk felett. Ma csak azt tudom, hogy minden felhő nagyon szomorú. Árnyéka itt jár az avaron és ha megeredne most a hőésés, csak szomorubb, magányosabb és esendőbb volna az erdő.

Az égre néztem: ugyan hány óra lehet? A nap most nem ad tanácsot, hisz nem látom; a lomb színe se, a madár éneke se, csak az árnyék, a téli árnyék, amire rem vágy senki, se ember, se madár; mert olyan hideg, mint a halál.

Öt óra volt, éppen megfordulni akartam, hogy kimegyek az erdőből a szabad mezőre, midőn esőtetést hallottam mögöttem. Bokrok ropogtak, galyak összetörtek. Mi járhat itt?

Megfordultam és figyeltem.

A esőtetés elmúlt, mintha nem is lett volna. Ujra mély esend volt körülöttem. A letaposott avarból a földi víz szivárgott át a rongyos sárga leveleken. Hallgatóztam, de csak a csendet hallottam, az ezerhangú csendet, hogy: egy fa megroppan, de nem is roppan, csak én hallom, hogy valaki megy az erdőn keresztül, messzire tőlem, — hogy valahol dudálnak; de én tudom, hogy az örökös téli szél ez a vágásokban, — csak a törést nem hallottam többé.

Tovább mentem az erdőn.

Olyan magamban voltam ismét, mint mindig, ha az erdőn járok. Egy kinyuló ág sapkámba akadt. Megigazitottam sapkámat s erre eszembe jutott, hogy milyen régi már ez a sapka. Még az apámtól örökölttem. Ő is vadász volt; gyermekkoromban semmi más örömem nem volt, mint a vadruccák, amelyek táskáján csüngtek, midőn este, a tűzhöz hazajött, és a nyul a zsákban. A varjakat egy kis rozsdálylyal lődöztem a jegenyefáról, mikor kiesi voltam és az apám mindig megdicsért.

Tovább nincs. Házunk éppen a falu végén van.

Egyszer egy bolond öreg néni jött hozzám, aki arról beszélt, hogy másképp kellene élni. A városba menni, szép leányokkal, urakkal barátkozni és díszes hivatalt vállalni. Ugyancsak a néni beszélt, hogy a nagyapám kiváló ur volt. Szép asszonyok bomlottak utána és fenéig üritette az élet kelyhét. A néni az azt feleltem, hogy én már csak itt maradok. Kővér tulkokat hizlalok, meglövöm a vadat, és este a tűz mellett semmiségekben gondolkodom.

Mintha a hold volna ott a fák között?

Tel van és az égi ember, akinek szőke feje után őszi éjjeleken annyit jártam a lapokat, korán megkezdte utazását.

A ritka fák közé úgy szállott az esti sötétség, mintha finom szitán eregetnék a magasból. Előbb az udvar sötétedett el. A törpe bokrok jöttek aztán.

is elfogadták azokat a föltételeket, amelyek a megválakozásra alapot nyújtanak. Most már az következik, hogy a város vegye át a telepes földeket, vagy csak közbenjáró legyen, hogy ezt mások megcselekedhessék. Minthogy az elnök azt jelentette, hogy tudomása szerint lépések tétettek egyes pénzesesoport részéről arra, hogy a becslobizottság javaslata alapján a telepes földeket átvegyék és ez alapon a telepesekekkel szerződést kössenek, egyelőre érdemi határozatot a pénzügyi bizottság nem hozott, hanem a továbbiakat attól teszi függővé, hogy mi eredménye lesz az alkudozásnak.

— **Pályázat jogtanári állásra.** Dr. Pázmány Zoltán, a helybeli jogakadémia római jog tanszékéről a pozsonyi kir. jogakadémia tanárának neveztetett ki, helye megüresedett és a jogakadémiai tanács megbízásából dr. Szeless József elnök a pályázatot meghirdette. Holnap, január 10-én jár le a pályázati határidő. Mai napig 11 kérvény érkezett be. Meddőnek a pályázat egyáltalában nem mondható, mert képzett és jeles férfiak is pályáztak. A pályázók névsorát, a pályázati kérvények sorrendje szerint, itt közöljük: 1. dr. Zsembery Tivadar ügyvédjelölt Ora vicáról. 2. dr. Tomesányi Vilmos joggyakornok a kinstári jogügyek igazgatóságánál. 3. dr. Lajtos Samu kir. pénzügyi segédtitkár Pozsonyban. 4. Dr. Nagy Mór kolozsvári helyettes polgármester. 5. Tóth Lajos ügyvédjelölt Budapestről. 6. Dr. Antalfy Mihály kir. bírósi aljegyző Gyöngyösről. 7. Dr. Kamrás József, a kecskeméti kir. törvényszék jegyzője. 8. Dr. Réthey Ferenc ügyvédjelölt, jogakadémiai magántanár. 9. Dr. Ereky István kir. járásbírósi jegyző Sümeghről. 10. Dr. Miskovszky Jenő ügyvédjelölt Nagyváradról. 11. Dr. Vajna Elemér ügyvédjelölt Nyárad Szeredáról. — Ugy értesülünk, hogy holnap dr. Angyal Vidor helybeli ügyvéd is beadja kérvényét.

— **Temetés.** Ma délután kísérte családja és városunk lakosságának egy része Böszörményi Mihály nyugalmazott tanítót öröknyugalma helyére, a temetőbe. Az általános részvét megnyilatkozott a társadalom minden osztálya körében. A hálás tanítványok sokasága megjelent a gyászháznál és leróta a kegyelet adóját az érdemes férfi iránt, akinek oktatása, helyes nevelési rendszere alapvető volt

igen sok embernél. — A mikor a sir befogadta ennek a jeles férfinak a tetemét, a hálás tanítványok még nem tettek eleget azzal, hogy utolsó útjára elkísértek, hanem gondoskodniok kellene, hogy emléket emeltesse nek sirja fölé annak, a ki életében csak jót cselekedett mindenkivel. Hinni szeretjük, hogy ez iránt a kezdő lépést mielőbb megteszik a hálás tanítványok.

— **Széchényi-tér szabályozása.** A K. F. U. pénteki számában fölemlítette, hogy az Iparegyesület és Ipartestület által létesíteni szándékolt Iparos Otthon ügyében tájékoztatás végett terveket készített nek. Említette azt is, hogy a tervek készítésénél nagy akadály az, hogy a szabályozási vonal nincs még most sem megállapítva és ezt jó részt az hátráltatja, mert dr. Horváth Mihály házának utca-vonalára tekintettel kell lenni. Dr. Horváth Mihály tájékoztatás végett azt közli velünk, hogy nem az ő háza és nem is az ő ellenállása oka annak, hogy szabályozási vonal még nincs. Ő szerinte igenis van már szabályozási vonal, amely még akkor állapított meg, mikor a város a Kozma-Kovács négyszöget kisajátította és a területet piac céljaira szánta. Már akkor kimondatott a közgyűlési határozatban, hogy a szabályozási vonal akként állapított meg, hogy a piacter bővüljön. Ezt a határozatot a belügyminiszter is jóváhagyta, tehát ez azt igazolja, hogy igenis van szabályozási vonal. Megjegyzi még hozzáunk intézett levelében dr. Horváth Mihály, hogy az iparosok saját érdekük ellen eselekszenek, ha pár négyszögölnyi területért a teret szükíteni óhajtják, mely a piac rovására menne. Mert így az újonnan építendő házukban tervezett üzlet-helyiségek értéke is csökken.

— **Tiszturak a színházban.** Többször említettük, ezuttal is jelezzük, hogy tisztán körvonalozott célok felé haladunk e lap szerkesztésével. A helyi közélet zavartalan menetének és a helyi társadalmi törekvések szolgálatában a kölcsönös megértést kívánjuk előmozdítani. Ugyan ezért a mi vizsátság tudomásunkra jut, nem a legelső teendőnknek ismerjük azt lapunkban fölemlíteni vagy fölpanaszolni, hanem tovább adjuk a tapasztalatokat azoknak, akiknek módjuk és alkalmuk van azon segíteni. Arról győződünk meg, hogy jóindulatú közbelépésünk nem ered-

ménytelen. Ha azonban azt tapasztaljuk, hogy e jóakarátú közbelépés eredménytelen, e lapok hasábjait is igénybe vesszük, ezáltal alkalmat szolgáltatunk a kérdésnek szélesebb körben való megbeszélésére és nyomást gyakorolunk egyesek elhatározására. — Ujabb időben sajnos tapasztaltuk, hogy a huszártisztek a színházban olyan fesztelen módon társalognak, hogy ezzel a színházi közönségnek terhére vannak. Ennek a magatartásnak megrovásától tartózkodunk, mert biztos tudomásunk van róla, hogy illetékes tényezők annak megszüntetése érdekében lépéseket tettek. Semmi kétség, meg lesz az eredménye, amit kívánatosnak tartunk. Ennyit is azért tartottunk szükségesnek fölemlíteni, nehogy azzal vádolhassanak, hogy mint a sajtó kezelői, kötelességünkről megfeledkezünk.

— **Alakuló gyűlés.** A reform. keresztény ifjúsági egyesület az egyháztanács teremben vasárnap d. u. 5 órakor tisztviselőválasztás céljából közgyűlést tart, mely alkalommal Papp Mihály mérnök tart felolvasást. Kérjük a tagokat minél számosabban való megjelenésre. — **Az elnökség.**

— **Felülfizetések.** A kecskeméti izr. jótékony nőegyesület 1904. január 2-án rendezett hangversenye alkalmával a következők voltak szívesek fötűlfizetni: dr. Fodor Jenőné 6 kor., Aszódi testvérek 4 kor., Vámos Béla főkapitány 2 kor. 80 fillér, dr. Popper Aladárné, Rosenfeld Mórné, Veesei Fülöpné, dr. Spieler Ignác, Braun Pál, Liehner Márton, Deutsch Pál, Horváth Albert, Szigeti József 2—2 kor., Szigeti Sándorné 1 kor. 60 fillér, Hirtensstein Mórné, Klein Mór, N. N. 1 kor. 20 fillér, Ungár Salamonné, Spieler Dávidné, Fekete Sománé, Fekete Armin, Balázs Jenő 1—1 kor., Pertán Bernátné, Szemző Sándor, dr. Szekulesz Adolf, dr. Szabó Győző, N. N. 80—80 fillér, Molnár Jánosné 40 fillért, összesen 45 kor. 40 fillért, a miért ez uton is hálás köszönetet mond a nőegyesület választmányja.

— **Köszönet.** A siketnémák és vakok helybeli intézetének igazgatósága ez uton is köszönetet mond Metzger Juliska, Berkovics Lilike, Weinberger Irén és Aranka, Fekete Bertának azon szíveségükért, hogy a szegénysorsu siketnémák javára Berkovics tanár ur házában színelőadást rendeztek, a melynek jövedelmét 22 koronát a szegénysorsu siketnéma gyermektestvéreik számára adományozták.

— **Táncmulatság.** A Kath. Legényegyesület saját pénztára javára e hó 10-én a Beretvás-szálló nagytermében táncmulatságot rendez. Belépődíj 1 korona 20 fillér, családjegy 3 személyre 3 korona. Pártoló tagok belépődíjat nem fizetnek, rendes tagok pedig csak a belépődíj felét fizetik. Jegyek előre válthatók Farkas Ignác gyógyszerárában, Lüttauer Mór kereskedésében, Tóth Mihály férfiszabó üzletében és este a pénztárnál.

— **A cigány distingvál.** Egy fekete képű cigánylegény állott ma a kapitány előtt. A barna fiu azzal volt vádolva, hogy borgőzös állapotban verekedést kezdett az utcán.

— Hát mért vágta pofon ezt az embert? kérdi a kapitány.

A cigány rábámult apró fekete szemével ellenfelére és mondá:

— A két szemem lasson ki, ha pofon vágta.

— Ne tagadja.

— A Krisztuska úgy verjen meg engem, hogy pofon vágta.

De hisz tanuk igazolják, hogy maga megütötte ezt a legényt.

— De nem vágta pofon.

— Hát mit csinált neki?

— Pofon nem vágta, hanem olyan nyaklevest adtam neki, hogy rögvést fölhemperedett.

Gyöngye galyaeskák mintha küzködtek volna, és megmozdultak, fölfelé kapaszkodván, de a sötétség beborította őket. Az én életem is ilyen, és tán mindenki élete ilyen. Előbb a gyenge és finom érzések oszolnak el, előbb busultam a madarak halálán és ha az erdőbe mentem, vártam, hogy halovány arcú leánnyal találkozom, később már senkit és semmit nem sajnálunk, csak élünk — senkit sem szeretünk, de mégis szeretünk. Általában a szerelemmel soha semmi bajom se volt. Csapán egy legényt vertem meg egyszer, de azt is megbántam, mert már nem is szerettem azt a leányt, azért a legényt megvertem. Rájöttem, hogy a hiúságot verekedtem. Azóta se tettem. Egy lányom él egy kunyhóban. Paraszt leány persze, a pásztor lánya, de nagyon szépen dalol pusztai nótákat, amelyeket az anyjától és a bojtárlegényektől tanul a tűzrakás mellett. Máriának hívják, de én csak Marinak szólítom; hogyan szólíthatnám másképpen? Nem ismer, és én se ismerem őt. Csak annyit tud fölölem, hogy ha nagyon szomoró vagyok, szeretem a duhaj, szerelmes bojtár-nótákat. Ez elég nekünk. Vágyaim, ábrándjaim ismeretlenek, igaz, én se ismerem az ő gondolatait.

Az erdőből kimentem, a mezőre mentem. Már leszállt az esti köd. Este van, este van, ki-ki nyugalomban... A lápok fölött sűrű éjszaka reszket már, messziről pásztortüzet látni; arról, mint nagy madár jött süvitve a szél, és az

erdő a hátam mögött egyszerre felzendült. Hallanátok, hogy süvölt az erdő, midőn a vadász elhagyta és a sikra ért? A fák magukban maradtak; vajjon hol vannak a madarak, a rókák — a gyorsjáró menyét merre barangol?

A pásztor tüz felé megyek.

A mezőn még fű van. De milyen ez a fű? Mint az öreg ember kemény haja, mit vízzel megöntöztek. A hold már magasan áll az égen. A pásztor tüz mindig közelebb látszik. Nagy, fekete árnyékok mozognak a tűz körül, mintha lebegnének az égtől a földig. De hangot még nem hallok. Vajjon ott van-e Mari? Ha énekelne, mindjárt meghallanám. Leteszem apuskát és hosszában a földre fekszem. A fületem a földhöz szorítom, hallgatok. Igen, hallom most a Mari hangját. Gyorsan felugrok, két ujjamat a számba dugom és élesen, hosszan füttyentek.

Megfordulok és megyek vissza az erdő felé. Most már megindult Mari a tűz mellől, és mindjárt itt lesz. Az erdőbe rejtőzünk és betyár-nótákat dalolunk.

Lám, elfelejtettem mondani, hogy én gróf vagyok és nagyon-nagyon gazdag vagyok, és alig harminé éves multam. De itt élek az erdőn, magamban élek.

Krudy Gyula.

Hirdetmény.

A Kecskeméti Ev. Ref. Egyház emeletes bérházában két lakosztály az egyik 4, a másik 5 szobából áll, továbbá a III. tizedben 160. sz. alatt lévő házában egy utcai bolthelyiség 3 szobából álló lakással együtt bérbe adandó.

Kecskemét, 1904. január 4.

2651-3-1

A gondnokság.

ELADÓ

6 db Kecskeméti Takarékpénztári részvény.

Értekezni lehet a tulajdonossal

Végh Józseffel,

I. tized, Halasi nagy útca 21. sz. alatt.

2654-5-1

Szőlő-eladás.

Az Ürgés belső sarkától csak 5 percnnyire, a Bika-istálló közön, 8 éves ültetésű nemes kövidinka és fekete kadarka, 42 út, igen szép négyszög fekvésű szőlő, 50 db szép gyümölcsfával és csinos kunyhóval, pormentes hely, kocsiút mentén sarok, mely lakóház vagy nyaraló-építésre is igen alkalmas, szabadkézből kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni Dúgár Ignác szabó-mester tulajdonossal, V. tized, vörösmarty-utcai üzletében, vagy Tehén-útca 273. számú lakásán.

2658-1-1

ELADÓ HÁZ!

II. tized, Kanyar-útca 291. sz. ház, mely áll: 4 egymásba nyíló szobából és a szükséges mellékhelyiségekből, szabad kézből eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

2657-4-1

ELADÓ HÁZ — és FÖLDBIRTOK.

Néhai Fórián Julianak Halasi-nagy-útca 21. sz. alatti háza és Csödörben levő 50 kat. hold földje azonnal örök áron eladó. Az ingóságok kedden, folyó hó 12-én Halasi-nagy-útca 21. sz. alatti házban reggel 9 órakor fognak elárvereztetni. Értekezni lehet özv. Zombory Lászlóné és Szokolay Mihályné örökösökkel.

2656-6-1

JÓ IRÁSÚ
KERESKEDŐSEGÉD
alkalmazást nyer.

Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

2659-1-1

RÉSZVÉNYEK

vidéki takarékpénztári, iparvállalati, vicinális vasuti, továbbá exotikus, hivatalosan nem jegyzett értékpapírok, valamint külföldi értékek, — épügy részjegyek a legmagasabb árak mellett vétetnek.

Tőzsdei megbízások kivitele.

Legmagasabb előleg értékpapírokra és sorsjegyekre.

Bankbetéti társaság

2640-5-3

SALGÓ és TÁRSA

Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 9. szám.

Kiadó lakás!

Nagykőrösi-útca 16. sz. alatt egy utcai lakás, amelyben dr. Szekulesz Adolf fogorvos ur 9 év óta lakik, mely áll 3 nagy világos szoba és egy udvarra nyíló külön szobából, 1904. május 1-re kiadó. Értekezni özv. Végh Istvánnal.

2642-3-2

Leszállított szénárak!

Var szerencsém a n. közönség becses figyelmébe ajánlani a raktáramon lévő kitünő minőségű

● kályhaszenet. ●

Miután nagyobb mennyiségű szén érkezett raktáramba s ugy a múlt évihez hasonlóan — kénytelen vagyok a helyszűke miatt — métermázsáját 1 forint 30 krért adni — házhoz szállítva. Ezen kitünő minőségű kályha szén előnye az, hogy: por, kő- és földmentes, csekély füst- és nagy tűztartalmú, fehér hamuvá ég; szóval ennél jobb szén nem létezik.

Tisztelettel:

2631-12-10

Rada István

fa- és szénkereskedő.

Vásári nagy-útca 104. szám.

Ugyanott egy csinos 2 szobás lakás, v hozzá szükséges mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Eladó ház.

IV. tized, Galamb-utca 211. sz. ház,

mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamrából

örökáron eladó.

Értekezni a tulajdonos Nagy Sándorral ugyanott. 3-3

2637

Szőlő eladás.

Néhai Szurmay Józsefnek az Uri-hegyben, a Lisztes-közön, régebben Muraközi-féle szőlő, mintegy 6 hold területtel, melyből 800 ut szép gyümölcsös szőlő és veteményes, több rendbeli épületekkel, örök áron szabadkézből eladó. Értekezni lehet I. tized, Vásári-nagy-utca 160. szám alatt özv. Szurmay József-nél.

2627-12-8

Eladó ház.

A Nagykőrösi-utca közelében, IV. tized, Gyik-utca 36. szám alatt egy még 5 évig adomentes ház, mely áll 4 szoba 2 előszoba, konyha, eselédzsoba, s egyéb mellékhelyiségekből, tágas folyosó és kerttel valamint jó kúttal ellátva, eladó vagy bérbeadó. Értekezni lehet ugyanott özv. Mady Jánosnéval

2603-1-5

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

Alaptőke: 600,000 korona. — Tartalékok: 458,735 korona.

Összes alapjai: 1 millió 58,735 korona.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

a (heti befizetésű) koronás betét évtársulatok

XI-ik folyamát

nyitja meg.

Belépés bármely nap történhetik, s a tagság tartama 1904. január 1-től számított 5 év.

A heti betét legkisebb összege 1 korona. Beiktatási díj 1 korona heti betét után egyszersmindenkorra 1 korona.



Kedvezmények a feleknek:

a) a bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt nyeremények élvezetében részesíti;

b) előleg-kölcsönöket nyújt, váltóhitelt engedélyez az öt évi betétösszeg erejéig, s ezek után a rendes kamatnál olcsóbb kamatot számít;

c) a legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

2595-35-29

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az összes raktáron levő **czipő árúk saját műhelyemben készülnek.**

Mérték szerint történt megrendelések bármily kivitelben **gyorsan és jutányos árban** eszközöltetnek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-91

Kovács Jenő,

czipő, kalap- és férfi divatárú kereskedő.

● ● Városi új bérházban. ● ●

A Budapesti Napló

általánosan elismert, hogy egyike a legjobb napilapoknak. Folyó évi január 1-től kezdve **egyes szám ára 2 krajczár.**

Kapható helyben a Friss Ujság kihordóinál. Előfizetési ára **egy óra 60 krajczár.** Előfizetéseket elfogad

Homoki Vincze

a Budapesti Napló és a „Friss Ujság”-ok egyedüli helyi bizományosa. Lakik: Temető-nagy-úteza 101. szám alatt. 2653-100-2

Kiadó lakás és üzlethelyiségek.

A Kecskeméti Izs. Hitközség nagy-körösi-utcai bérházában egy földszinti úrilakás, ugyanott, valamint a temető-nagy-utcai bérházában több rendbeli üzlethelyiség mellék-helyiségekkel 1904. május 1-től kezdve kiadó.

Bővebb értesítés nyerhető a hitközség hivatalos helyiségében.

Kecskeméten, 1903. december 11.

2607-7-6

A hitk. előljáróság.



F. MISSLER BREMEN,

2563 Bahnhofstrasse 30. 100-29

Utások továbbítása Breméből Amerikába, Ausztrália, Afrikába.

● Olcsó árak! ● Jó ellátás! ●

Bővebb felvilágosítást ad **F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.**

A „KAISER“

(császár) hajók

Kaiser Wilhel'm der grosse
198 méter hosszú.

Kronprinz Wilhelm
202 méter hosszú.

Kaiserin Maria Theresia
166¹/₂ méter hosszú.

Kaiser Wilhelm II.
215 méter hosszú.

Ezek a legnagyobb és leggyorsabb hajók.

✕ Breméből indulnak kedden. ✕

Ezen KAISER hajók csakis Breméből indulnak és aki KAISER hajókkal kíván utazni, annak előbb a helyet kell megrendelni és idő előtt czimemre 20 korona előleget beküldeni.

Lakodalmakhoz szükséges mindenféle edényeket
jutányos áron kölesönzök!

Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a t. vásárló-közönség b. tudomására hozni, hogy a Kéttemplom-közben hat év óta fennálló **üveg-kereskedésemet megnagyobbítva, városunk által épített díszes bérházba** — Piacz tér és Nagytemető-uteza sarok — **helyeztem át.**

Amidőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom, bátorkodom b. figyelmét felhívni **olcsó áraimra** és azon körülményre, hogy minden czikkből oly dús választékot tartok, miszerint esetleges szükségletét nálam legnagyobb meglegedésére szeresheti be.

Egyben tudomásul adom, hogy raktáramat sokféle **ujdonsággal** szereltem fel, melyek eddig hely szűke miatt raktáron nem voltak, és pedig: **lámpák, képek, képkeretek, minden elgondolható kivitelben. Must-, bor- és pálinkamérők, mindenféle hőmérők, minden szemhez való szemüveg** és még számtalan itt elő nem sorolható **üveg- és porcelánárúk.**

Felkérem a t. közönséget, hogy ha **menyasszonyi** vagy **névnapi ajándéktárgyra,** vagy bármilyen **háztartási edényre** szüksége volna, saját érdekében cselekszik, ha üzletemet megtékinti.

Az eddigi szives pártfogást megköszönve, kérem, hogy azt számomra továbbra is fentartani kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel:

2416-40-33

Körösi János

üveg-, porcellán-, kép-, tükör- és lámparakáros, a városi új bérházban.

Épület-üvegezéseket valamint régi ablakok üvegezését **gyorsan és olcsón** teljesítem!

5 vagy 10 éves bérletre kerestetik

a piacztéren vagy annak közelében

egy nagyobb üzlethelyiség,

mely áll: **2 nagy, esetleg 3 kisebb egymásbanyiló szobából.**

Czim a kiadóhivatalban megtudható.

2557-7-3